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ATA DA 17.º REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS EM CARATER SOLENE PARA ENTREGA DE 
CERTIFICADO DE VOTOS DE APLAUSO PARA A SECRETÁRIA DA MULHER, 
SENHORA BETA CADENGUE E AO PRESIDENTE DA AMSTT, SENHOR RODOLPHO 
MELO, PELO LANÇAMENTO DO PROGRAMA “PATRULHA DA MULHER”, 
REALIZADA EM 21 DE MAIO DE 2025. 

Aos vinte e um (21) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 
10:30 horas, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade 
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a décima sétima (17.º) Reunião do 
1.º (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns em 
caráter solene para entrega de certificado de Votos de Aplauso para a Secretária da 
Mulher, Senhora Beta Cadengue e ao Presidente da AMSTT, Senhor Rodolpho Melo, 
pelo lançamento do programa “Patrulha da Mulher”, sob a Presidéncia do Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa 
e pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram como 1.º e 2.º Secretárias, 
respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores (as): Senivaldo Rodrigues 
Albino, Luzia Cordeiro da Silva, Marcos César Lins, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, 
Bruno Luis Taveira Cavalcante, Darliane Mendes Rodrigues Lira, Ruber Ivo Neto, Alcindo 
de Melo Correia, José Luiz de Andrade, Matheus Santos Martins de Araújo, Erivan Pereira 
Pita, José Juca de Melo Filho, Fabiana Lins Zoobi de Gois, José Fernando Alves de Brito, 
Thiago Paes Espindola e Maria Nelma Carvalho da Costa. Registrando-se a auséncia do 
Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou a presente Reunido aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de 
pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou o Vereador Marcos César Lins 
para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada, que foi assistida por todos os 
presentes em pé, e o Vereador Matheus Santos Martins de Araujo, para fazer a leitura de 
um trecho da Constituicdo Brasileira. Continuando, o Senhor Presidente solicitou que os 
Vereadores José Luiz de Andrade e Fabiana Lins Zoobi de Gois recepcionassem os 
convidados para comporem o Dispositivo de Honra da Camara de Vereadores. 
Compareceram os seguintes convidados: Senhor Rodolpho Almeida de Melo, Presidente 
da Autarquia Municipal de Seguranga, Transito e Transporte (AMSTT); as Agentes da 
Guarda Municipal de Garanhuns: “Ane”, “Mariana” e “Esténia”; Senhora Beta Cadengue, 
Secretaria da Mulher; Senhora Lúcia Quilombola, Suplente de Vereador (a); Senhora 

Cristina Moraes, Suplente de Vereador (a). Em seguida, o Senhor Presidente convidou o 
autor do Requerimento, Vereador Alcindo de Melo Correia, para fazer a entrega do 
Certificado de Votos de Aplauso ao Senhor Rodolpho Almeida de Melo, Presidente da 

AMSTT. Da Tribuna da Camara, passou a fazer uso da palavra Senhor Rodolpho Melo, 
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que saudou a todos e disse que está muito feliz, pois é mais um reconhecimento para 
esta instituição. Informou que este órgão possui sessenta e nove anos de muito serviço 
prestado à Garanhuns. Parabenizou a gestão municipal por mais essa ação de política 
pública que visa proteger as mulheres de todos os tipos de violência. Agradeceu 

imensamente a cada um dos Vereadores e Vereadoras, mas principalmente ao Vereador 

Alcindo de Melo Correia pela parceria. Frisou que esta homenagem abrange não somente 
a Patrulha da Mulher, como também toda Guarda Municipal e principalmente as mulheres 
garanhuenses. Para finalizar sua fala, Senhor Rodolpho Melo agradeceu profundamente o 
apoio de todos. Neste momento, da Tribuna da Casa, passou a fazer uso da palavra 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que saudou a todos. Sobre esta homenagem, disse 
ser de fundamental importância, pois, atenderá as mulheres que sofrem qualquer 
violência. Parabenizou o Senhor Sivaldo Albino, Gestor deste Município, e a Senhora 
Beta Cadengue, Secretária da Mulher, por esta iniciativa. Ressaltou que apresentou 
Requerimento nesta Casa com o objetivo de criação do programa chamado “Patrulha de 
Atendimento à Mulher-PATAM” e que agora se torna uma realidade. Afirmou que está 
muito feliz com esse serviço social. Por fim, o Vereador Alcindo de Melo Correia disse que 
esta homenagem é muito justa, pois o serviço desta instituição é relevante para 
Garanhuns. Sem mais para o momento, o Senhor Presidente deu prosseguimento a 
Sessão, passando a palavra a Segunda Secretária, Luzia Cordeiro da Silva, que fez a 
leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 
16º Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025. EXPEDIENTE: 
Continuando, passou a palavra à Primeira Secretária, para a leitura do Expediente. 
Constou do Expediente: Ofício n.º 0318/2025, do Gabinete do Prefeito, que encaminha as 
Mensagens n.º 010, 011 e 012 de 2025, respectivamente com os Projetos de Lei n.º 
010/2025, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que altera a estrutura organizacional 
contida na Lei Municipal n.º 4.343/2017, que dispõe sobre a nova estrutura organizacional 

administrativa da AESGA, e dá outras providências; n.º 11/2025, do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que altera dispositivo da Lei n.º 5.118/2023, que “dispõe sobre a 
unificação e consolidação das Leis Ordinárias Municipais n.º 3.439, de 21 de dezembro 
de 2006, nº 3.907, de 03 de junho de 2013 — com redação modificada pela Lei Ordinária 
Municipal n.º 3.922, de 01 de julho de 2013 — bem como o disposto no art. 7º, da Lei 
Ordinaria Municipal n.º 3.445, de 28 de dezembro de 2006 — com redação modificada 
pelas Leis Ordinárias Municipais n.º 3.543, de 28 de dezembro de 2007 e n.º 3.693, de 12 

de dezembro de 2009 - para estruturar os processos seletivos simplificados e vestibulares 
no âmbito da Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns, e dá outras providências”; e n.º 
012/2025, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei 
Municipal n.º 4.496/2018, que “dispõe sobre a regulamentação na concessão, na 
aplicação e na prestação de contas de recursos utilizados, sob a forma de Suprimento 
Individual, no âmbito da Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns-AESGA e dá outras 
providências”, para apreciação deste Poder Legislativo Municipal; Ofício n.º 321/2025, do 
Gabinete do Prefeito, que encaminha a este Poder Legislativo Municipal, as Leis 
Ordinárias Municipais de n.º 5.340 a 5.342 de 2025, devidamente sancionadas por este 
Poder Executivo Municipal e publicadas no Diário Oficial dos Municípios, para ciência 

dessa Casa de Leis; Ofício n.º 0327/2025, do Gabinete do Prefeito, que encaminha 
solicitação de concessão de licença de viagem para o Exmo. Sr. Prefeito, mediante 
decreto legislativo, no exercício de 2025, no período de 04 a 08 de junho do corrente ano; 
Pedido de Tramitação de Regime de Urgência Urgentissima ao seguinte projeto: Projeto 
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de Lei n.º 009/2025, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que reformula o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher de Garanhuns criado pela Lei Municipal nº 5.009, de 
2022, e institui a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher, e dá outras providências. 
Subscrito pelos seguintes Vereadores (as): Matheus Santos Martins de Araújo, Fabiana 
Lins Zoobi de Góis, Alcindo de Melo Correia, Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), 
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, José Juca de Melo Filho (Juca Viana), Bruno Luís Taveira 
Cavalcante, José Luiz de Andrade (Leleu Andrade) e Darliane Mendes Rodrigues Lira; 
Convite, do 71º BI MTZ, que tem a honra de convidar a todos para participar de formatura 
alusiva ao Dia da Infantaria, que ocorrera dia 23 de maio do corrente ano, as 10h; 
Expediente do Gabinete da Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Góis, que apresenta 
justificativa de auséncia as 15º e 16º Reuniões Ordinarias, do Primeiro Periodo, 
realizadas dia 14 de maio do corrente ano. Informou que devido a motivos de 
compromissos anteriormente agendados para este dia, não péde comparecer as referidas 
Sessões; Parecer n.° 076/2025, da Comissao de Legislação, Justica e Redação de Leis, 
favoravel ao Projeto de Lei n.º 058/2025; Parecer Conjunto n.° 048/2025, da Comissão de 
Legislagao, Justica e Redação de Leis; e de Finangas e Orgamento; e dos Direitos da 
Mulher, favoravel ao Projeto de Lei n.° 009/2025. Em seguida, o Senhor Presidente 
franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus Projetos. Vereador José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana) apresentou o seguinte projeto: Projeto de Lei n.° 

063/2025, de sua autoria, que denomina de Rua Edson Carvalho Texeira, um logradouro 
localizado no Loteamento Massaranduba, na sede deste Municipio. Vereador Erivan 
Pereira Pita apresentou o seguinte: Projeto de Resolugdo n.° 105/2025, de sua autoria, 
que concede a Medalha Luis Souto Dourado ao influencer digital Jackson Anténio da 
Silva Santos. Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa apresentou os seguintes 
projetos: Requerimento n.º 326/2025, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que requer Votos de Congratulagdo ao Colégio Santa Joana D’arc, pela 
passagem de seus 40 anos, comemorada no més de maio; Projeto de Resolução n.° 
106/2025, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que 
concede a Medalha José Alberto Galindo (Mérito do Comerciario) ao Sr. Marcelo Alves de 
Freitas. Demandou Questéo de Ordem Vereador Ruber Ivo Neto, que solicitou a retirada 
de pauta do Projeto de Lei n.° 087/2025, de sua autoria, que concede o Titulo de Cidada 
Honoréaria de Garanhuns a Senhora Raquel Lyra. Solicitagdo deferida pela Mesa Diretora. 
Vereador Thiago Paes Espindola apresentou os seguintes projetos: Requerimento n.° 
329/2025, de sua autoria, que requer Votos de Aplauso ao Sindicato dos Guardas 
Municipais de Garanhuns-SINDGUARDAS- pela conquista na justica no tocante ao 
pagamento irregular do adicional noturno 2018; Requerimento n.° 328/2025, de sua 
autoria, que requer Votos de Aplauso ao Senhor Mychel Ferraz à frente da Infraestrutura 
Hidrica do Instituto de Pesquisa Agropecuaria-IPA; Requerimento n.° 237/2025, de sua 
autoria, que requer Votos de Congratulagao ao Clube Sport Clube do Recife de Futebol, 
pelos seus 120 anos de existéncia, completados dia 13 de maio; e Requerimento n.° 

330/2021, de sua autoria, que requer Votos de Aplauso ao Deputado Estadual Izaias 
Reégis Neto, por ter solicitado a UTI pediatrica para o Hospital Regional Dom Moura- 
HRDM. Por conseguinte, não havendo projeto mais a ser apresentado, o Senhor 

Presidente deferiu o Pedido de Urgéncia Urgentissima ao Projeto de Lei n.° 009/2025 e os 
Requerimentos apresentados, e encaminhou as Mensagens n.° 010, 011 e 012/2025, 
bem como, os Projetos lidos para suas devidas Comissées. Colocada em votação a 
justificativa de auséncia da Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Géis as 152 e 162 Reuniões 
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foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Em seguida, o Senhor Presidente 
colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto de Lei n.º 009/2025, do Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que reformula o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de 
Garanhuns criado pela Lei Municipal nº 5.009, de 2022, e institui a Conferência Municipal 
dos Direitos da Mulher, e dá outras providências. Projeto Tramita em Regime de 
Urgência. Em discussão: Com a palavra Vereador Alcindo de Melo Correia que 
parabenizou a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), pois, este projeto é 
fruto de Requerimento apresentado por essa Vereadora. Com a palavra Vereador José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana), que também parabenizou a Vereadora Luzia Cordeiro da 
Silva (Luzia da Saúde) por essa iniciativa, bem como, o Poder Executivo Municipal pela 
sensibilidade em atender este pedido. Com a palavra Vereadora Luzia Cordeiro da Silva 
(Luzia da Saúde), que disse está muito feliz, pois é a realização de um sonho. Sem mais 
discussões. Em 1º Votação, de forma eletrônica, com Quórum de Maioria Simples, o 
Projeto de Lei n.º 009/2025 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.º 058/2025, do 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que denomina de Rua José Francisco Alves, um 
logradouro localizado no Loteamento Parque Residencial Allana Nogueira (Allana 
Nogueira), Bairro Dom Thiago Postma, na sede deste Município, e dá outras providências. 
Sem discussões. Em 1º Votação, de forma eletrônica, com Quórum de Maioria Simples, o 
Projeto de Lei n.º 058/2025 foi aprovado por maioria. Registrando voto contrário do 
Vereador Ruber Ivo Neto. Projeto de Lei n.º 052/2025, da Vereadora Fabiana Lins Zoobi 
de Góis, que denomina de Rua Severino Lemos da Silva, um logradouro localizado na 

Comunidade da Massaranduba, Bairro Severiano de Moraes Filho, e dá outras 
providências. Sem discussões. Em 2º Votação, de forma eletrônica, com Quórum de 
Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 052/2025 foi aprovado por maioria. Registrando voto 
contrário do Vereador Ruber Ivo Neto. Projeto de Lei n.º 053/2025, do Vereador Matheus 
Santos Martins de Araújo, que declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 
Garanhuns o “Encantos do Natal”, e da outras providências. Sem discussões. Em 22 
Votação, de forma eletrônica, com Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 
053/2025 foi aprovado por maioria. Registrando voto contrário do Vereador Ruber Ivo 
Neto. Demandou Questão de Ordem o Vereador Thiago Paes Espíndola que comunicou a 
retirada do Requerimento n.º 317/2025, de sua autoria, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, através a secretária competente, que seja pavimentação por 
Calçamento ou asfáltica com drenagem de águas servidas da Rua Carlos Imperial, 
Comunidade da COHAB, Bairro Dom Hélder Câmara. Com a palavra o Senhor 

Presidente, onde informou que os seguintes Requerimentos se encontram em destaque: 

Requerimento n.º 312/2025, do Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Sivaldo Rodrigues Albino, que seja enviado a 
essa casa um Projeto de Lei que autorize o executivo a alocar recursos para o transporte 

em toda a zona rural do município. Contemplando toda a rede de ensino, pública e 
privada; Requerimento n.º 319/2025, do Vereador Ruber Ivo Neto, que requer ao Senhor 
Prefeito Municipal e ao Secretario de Obras que seja criada, com transparéncia, uma lista 
publica de interessados em receber materiais inserviveis ou descartados pela Secretaria 
de Obras, como barro, pedra, areia e semelhantes; e Requerimento n.º 324/2025, do 

Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer a COMPESA que realize 
uma ação para identificar as pessoas que irdo ser beneficiadas pela Lei Nº 14.898/2024, 
Lei da tarifa social de água e esgoto, neste Municipio. Ato continuo, o Senhor Presidente 

propôs a leitura, discussão e votação, em bloco, dos demais Requerimentos. Colocada 
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em Votação à proposta foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a Primeira 
Secretária, Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que passou a fazer a leitura dos 
seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 299/2025, do Vereador Thiago Paes 
Espindola, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que seja pavimentado por calçamento ou asfalto com drenagem de águas 
servidas da Rua Chico Mendes, na Comunidade Jardim Petrópolis, Bairro: Severiano 
Moraes Filho (Em pauta da Reunião anterior); Requerimento n.º 310/2025, do Vereador 
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que requer que seja encaminhado ao Excelentissimo 
Prefeito Senhor Sivaldo Albino e à Secretaria competente, solicitação para que seja 
realizada a pavimentação asfaltica da Rua São Bento, localizada no Bairro São José, 
neste Municipio; Requerimento n.º 311/2025, do Vereador Matheus Santos Martins de 
Araújo, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a 
Pavimentação da Rua Deocleciano Soares da Rocha, Bairro da Boa Vista, neste 
Município; Requerimento n.º 313/2025, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

competente, o recapeamento asfáltico de toda extensão da Rua Manoel Pessoa Juvenal, 
na Comunidade do Indiano, no Bairro Severiano de Moraes Filho, neste Município; 
Requerimento n.º 314/2025, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos 
de Garanhuns, a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Idalino Inácio 
Rodrigues, situada no Bairro Francisco Figueira, neste Município; Requerimento n.º 
315/2025, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, que seja realizada a revitalização do Alto do 
Columinho, neste Município; Requerimento n.º 316/2025, do Vereador Alcindo de Melo 
Correia, que requer ao Chefe do Poder Executivo que através da Secretaria competente 
seja realizada a pavimentação asfaltica ou em paralelepipedo da Avenida Humberto de 
Mello Granja, localizada no Bairro da Boa Vista, neste Município; Requerimento n.º 
318/2025, da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, que seja providenciada a requalificação da 
Praça Padre Mathias Lemennes, localizada entre as Ruas Inácio Correia de Melo, 
Minervino Apolinário e Tabocas, no Bairro da Boa Vista, neste Município; Requerimento 
n.º 320/2025, do Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que requer ao Chefe 
do Poder Executivo, a construção da calçada na Escola Mário Matos localizada na 
Avenida Barão de Nazaré, no Bairro Brasília, em nosso Município; Requerimento n.º 
321/2025, do Vereador José Fernando Alves de Brito (Fernando da Iza), que requer ao 
Chefe do Executivo, através da Secretaria competente, que realize na Praça denominada 
Luiza Almerinda de Morais Ribeiro, Bairro Francisco Simão dos Santos Figueira, 
construção de praça com todos os equipamentos disponiveis; Requerimento n.º 
322/2025, da Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Góis, que requer ao chefe do Poder 
Executivo Municipal um estudo para implantação de uma creche na Comunidade 
Lacerdópolis no Bairro Novo Heliópolis, neste Município; Requerimento n.º 323/2025, do 
Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, que seja feito a requalificação da Praça 

Pajeú, localizada no Bairro São José, na Comunidade da Brasília, neste Município; e 
Requerimento n.º 325/2025, do Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo 
Federal dentro do programa “Água Para Todos” a disponibilização de cisternas de plástico 
polietileno de 16 mil litros para o Municipio de Garanhuns. Em discussão os 
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Requerimentos: Com a palavra Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que 
solicita a construção de calçada na Escola Mário Matos. Justifica-se seu pedido no 
sentido de ofertar qualidade de vida para todos que frequentam aquele ambiente, 
proporcionando locomoção com segurança, além de promover a valorização e um 
ambiente acolhedor naquele espaço. Sendo assim, pede encarecidamente ao Poder 
Executivo Municipal que seu Requerimento seja atendido. Com a palavra Vereador José 
Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que solicita a requalificação da Praça Pajeú. Justificou 

seu pedido, pois aquela praça encontra-se em situação crítica, com presença de lixo e 
iluminação precária e sem manutenção há vários anos, e, com isso, dificulta o uso 
adequado daquele local. Diante disso, o Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade) 
solicita intervenção urgente nesta praça, para que seja feita a retirada de lixo e entulhos. 
Passou a fazer uso da palavra Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que solicita a 
revitalização do Alto do Columinho. Justifica-se seu pedido, pois, é um ponto turístico de 
enorme fluxo. Destacou que essa reforma agregará valor ao local, trazendo ainda mais 
turista à Garanhuns, promovendo o desenvolvimento econômico. Com a palavra Vereador 
Matheus Santos Martins de Araújo, que solicita a pavimentação da Rua Deocleciano 
Soares da Rocha. Justifica-se seu pedido devido à necessidade urgente desta via, que 

possui grande movimentação. Frisou que aquela rua encontra-se bastante desgastada 
com muitos buracos. Sendo assim, espera que seu pedido seja atendido, pois irá 
proporcionar qualidade de vida àqueles que por ali transitam. Passou a fazer uso da 
palavra Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que solicita recapeamento 
asfáltico da Rua Manoel Pessoa Juvenal. Justifica-se seu pedido, pois, aquela via é de 
extrema importância e está bastante danificada, dificultando a locomoção. Desta forma, 
pede o apoio de todos neste seu Requerimento. Com a palavra Vereador Thiago Paes 
Espindola, que solicita pavimentação com pedra rústica ou por asfalto da Rua Chico 
Mendes. Justifica-se seu pedido, pois, esta via fica intransitável durante o inverno. Sem 
mais discussões. Colocados em votação os Requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa, Primeira Secretária, que passasse a fazer a Leitura do primeiro 
Requerimento em destaque. Requerimento n.º 312/2025, do Vereador Bruno Luís Taveira 

Cavalcante, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Sivaldo Rodrigues 
Albino, que seja enviado a essa casa um Projeto de Lei que autorize o executivo a alocar 
recursos para o transporte em toda a zona rural do município. Contemplando toda a rede 
de ensino, pública e privada. Requerimento n.º 312/2025 em discussão: Com a palavra, 
Vereador Ruber Ivo Neto, autor do pedido de destaque, onde afirmou que o Tribunal de 
Contas do Estado de Pernambuco-TCE/PE veda o transporte de estudantes oriundos da 
rede privada, federal e estadual, por parte dos Municipios. Desta forma, sugeriu a 
substituição no trecho onde cita: “Contemplando toda a rede de ensino, publica e privada’; 
por: “Contemplando toda a rede de ensino publica municipal’. Sendo assim, solicita 
esclarecimento por parte do Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante sobre este seu 
pedido. Com a palavra, Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante, que disse desconhecer 
esta proibicao do TCE/PE e que aceita a sugestdo de substituicdo apresentada logo 
acima, pelo Vereador Ruber Ivo Neto. Sem mais discussées. Colocado em votação o 
Requerimento n.° 312/2025, do Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante foi aprovado por 
unanimidade. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos favoraveis. Passou a Primeira 
Secretaria a fazer a leitura de mais um Requerimento em destaque. Requerimento n.° 
319/2025, do Vereador Ruber Ivo Neto, que requer ao Senhor Prefeito Municipal e ao 
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Secretário de Obras que seja criada, com transparência, uma lista pública de interessados 
em receber materiais inservíveis ou descartados pela Secretaria de Obras, como barro, 
pedra, areia e semelhantes. Em discussão o Requerimento n.º 319/2025: Com a palavra, 
Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, autor do pedido destaque, que disse ser 
contra o Requerimento, pois, qualquer informação que algum (a) Vereador ou Vereadora 
desejar, deve ser feito via ofício. Com a palavra, Vereador Ruber Ivo Neto, que discordou 
do Vereador Matheus Santos Martins de Araujo, visto que, não se trata de pedido de 
informacao, mas de elaboracdo de uma lista, daqueles que desejam se apropriar dos 
materiais mencionados neste seu Requerimento. Sem mais discussdes. Colocado em 
votação o Requerimento n.° 319/2025, do Vereador Ruber Ivo Neto, foi rejeitado por 
maioria. Pelo placar de 12 (doze) votos contrarios e 03 (trés) votos favoraveis, dos 
Vereadores Ruber Ivo Neto, Thiago Paes Espindola e José Fernando Alves de Brito 
(Fernando da lza). Novamente, passou a Primeira Secretaria a fazer a leitura de 
Requerimento em destaque. Requerimento n.° 324/2025, do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer a COMPESA que realize uma ação para 
identificar as pessoas que irdo ser beneficiadas pela Lei N° 14.898/2024, lei da tarifa 

social de agua e esgoto, neste Municipio. Requerimento n.º 324/2025 em discussdo: Com 
a palavra, Vereador Ruber Ivo Neto, autor do pedido de destaque, que disse ser 
desnecessario este pedido, pois esta informação ja consta no referido projeto. Nesse 
momento, assumiu a Presidéncia Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu). Da 
Tribuna da Camara, passou a fazer uso da palavra, Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino), onde frisou que a Lei n.° 14.898/2024 é uma Lei Federal a qual 
determinava que os Estados tivessem um prazo de 180 (cento e oitenta) dias para se 
adequarem aquela norma. Afirmou que o Governo Estadual precisa ser mais claro e 
apresentar quais são os critérios, baseados na Lei Federal n.° 14.898/2024, que irão 
beneficiar os consumidores do Estado de Pernambuco. Sem mais, solicitou o apoio de 
todos neste seu Requerimento. Colocado em votação o Requerimento n.º 324/2025, do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) foi aprovado por unanimidade. Pelo 
placar de 16 (dezesseis) votos favoraveis. Demandou Questdo de Ordem o Vereador 

Alcindo de Melo Correia que convocou a Comissao de Legislação e Justica para reunido 
na proxima terca-feira, a partir das 11h, na Sala das Comissées. Sem Redações Finais, 

passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra pelo Presidente, passou a 
fazer uso da palavra o Vereador Ruber Ivo Neto, que, da Tribuna da Camara, saudou a 
todos e vem a publico parabenizar a instalagdo da UTI-Pediatrica, no Hospital Regional 
Dom Moura, pela gestao estadual. Por fim, lamentou a rejeição de seu Requerimento, 

pois a ideia visava mostrar transparéncia e organizagdo na destinagdo de materiais 
descartados ou inserviveis, por parte da Secretaria Municipal de Obras Publicas. Da 
Tribuna da Casa, passou a fazer uso da palavra, Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo, que saudou a todos os presentes e aqueles que estdo acompanhando esta 
Sessao através da internet. Sobre a doagao, por parte da Secretaria de Obras e Servigos 
Publicos, de materiais inserviveis ou descartados, disse não haver nenhum crime ou 
ilegalidade como afirmou o Vereador Ruber Ivo Neto em suas redes sociais. Afirmou 
ainda, que o Vereador Ruber Ivo Neto esta sendo incoerente, pois, em video divulgado 

em suas contas digitais informou que este tipo de doagéo é crime, mas que agora, através 
de seu Requerimento, o qual foi rejeitado por esta Casa, na manha de hoje, queria a 
divulgação de lista contendo os nomes daqueles que seriam beneficiados com essas 
mesmas doações. Por fim, o Vereador Luiz Roldao Sobrinho Segundo agradeceu a todos 
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pela atenção. Com a palavra, Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse 
ser favoravel a este tipo de doação, porque, além de ajudar quem precisa, esta também 
promovendo o desenvolvimento econémico de Garanhuns, pois, esses materiais 

descartados irão compor a construgao de mais casas. Demandou Questdo de Ordem a 
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa para fazer a seguinte leitura: Ato n.° 003/2025, 

da Camara Municipal de Garanhuns, que comunica a nomeação de titulares e suplentes, 

os seguintes Vereadores (as), para compor o Conselho de Etica Parlamentar da Camara 
Municipal de Garanhuns, periodo 2025-2028: Presidente-Alcindo de Melo Correia-PSB; 
Relator-Luiz Roldao Sobrinho Segundo-PSB; Membro-José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana)-PSB. Suplentes: Matheus Santos Martins de Araújo-PSB; Maria Nelma Carvalho 
da Costa-Solidariedade; José Luiz de Andrade (Leleu)-PT. Informou ainda, que, de acordo 
com artigo 3°-do Regimento Interno, os Vereadores (as) ora nomeados, como titulares e 
suplentes, terão o prazo de até 02 (duas) Reunides Ordinarias para se reunirem e se 
manifestarem, via oficio, se concordam com as nomeagdes e funções (titulares) ora 
apresentadas; e em caso de não se manifestarem serdo dadas como aceitas pela Mesa 
Diretora. Prosseguindo com o Grande Expediente, assumiu a Presidéncia Vereador 
Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu). Da Tribuna da Camara, Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que disse tratar de maneira igualitaria todos os 
Vereadores e Vereadoras da Casa Raimundo de Moraes. Ressaltou ainda que todos os 
projetos propostos são pautados para a Camara decidir. Disse também não entender a 
retirada, pelo Vereador Ruber Ivo Neto, de seu proprio projeto (Projeto de Lei n.° 
087/2025) pois, frequentemente, este Vereador vinha exigindo a sua inclusão em pauta 
para ser deliberado por esta Casa. Com relação aos materiais descartados e inserviveis 
doados pela Secretaria Municipal de Obras e Servigos Publicos disse nao haver 
irregularidade ou ilegalidades, pois o Poder Executivo e suas Secretarias sempre agem 
dentro das normas. Por fim, Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) 
agradeceu a todos pela atencdo. Em seguida, Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino) voltou a assumir a Presidéncia. Nao havendo mais nenhum Vereador 
inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a presenca de todos e informou que a préxima 
Reuniao acontecera no dia vinte e oito (28) de maio do corrente ano. Nada mais havendo 
a tratar, encerrou a presente Reunião em nome de Deus, determinando em seguida a 
lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pela Comiss&o 
Executiva da Camara Municipal de Garanhuns.x.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X. 

SENIVALDO RODRIGUES ALBINO 
Presidente 

MARIA NELMA CARVALHO DA COSTA 
12 Secretaria 

LUZIA CORDEIRO DA SILVA 
22 Secretaria 
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